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Embracing AI
in 2025

1 - Not Familiar     5 - Very Familiar

Yes, in pilot projects

Not yet, but evaluating

No, not at all

Yes, extensively

37%

31%

28%

4%

How would you rate your current familiarity with Al and its potential
applications in accounting?

Is your firm currently using any Al tools or platforms in its
day-to-day operations?
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Lack of skills or expertise

Data security or privacy concerns

Cost and budget constraints

Unclear ROI

82%

26%

4%

2%

What do you see as the biggest barrier to integrating Al into your
firm's workflows?

Efficiency

Productivity

Automation

Time

Opportunity Compliance

Timesaver

Value

Reporting

Marketing

Work Benchmark

Staff Level Issue Assistance

Analysis

Training

Process Efficiency

Client Outcomes

Advisory Profitability

Speed Up Process

In your opinion, what is the biggest potential benefit of Al for
accounting firms?
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1 - Not Concerned     5 - Extremely Concerned

1 - Not Confident     5 - Very Confident

How concerned are you about potential risks such as data breaches or
regulatory compliance when adopting Al?

How confident are you in your current security measures to safely
implement Al tools?
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Which area of your firm's operations would benefit most from Al?

Advisory

Administration

Compliance

Workflow

Research

Reminders

Tax Advise

Job Planning

BAS Prep

Everything

Support Services

Bookkeeping

Client Queries

Partners

Basic Financials

Reporting

Admin

Taxation Services

Processes & Systems

Coffee Orders

Not yet, but we see the need

We're developing one

No plans currently

Yes, we have a formalised strategy

49%

31%

16%

4%

Does your firm have a defined strategy for Al innovation?
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1 - Not Prepared     5 - Very Prepared

1 - Not Supportive     5 - Highly Supportive

How prepared do you feel your staff are to work effectively with Al tools?

How supportive is your firm's leadership/management team of Al adoption?
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24%

55%

1 - Low Priority     5 - Top Priority

1 - Not At All     5 - Total Game Changer

How important are ethical considerations (e.g., bias in Al, data privacy) in
your Al adoption discussions?

Do you see Al-driven insights as a way to collaborate more closely
with clients?
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Steady progress with selected projects

Yes, in pilot projects

Rapid growth in Al usage

Not yet, but evaluating

Still in exploration mode

No, not at all

Limited or no adoption

Yes, extensively

57%

37%

28%

31%

13%

28%

3%

4%

Where do you see your firm's Al adoption in the next 12 months?

Is your firm currently using any Al tools or platforms in its
day-to-day operations?
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1300 857 048
info@strategicgroup.net.au

https://www.linkedin.com/company/strategic_group2
https://www.facebook.com/likestrategicgroup/
http://x.com/BuiltonTrust
tel:1300857048
mailto:info@strategicgroup.net.au

